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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Toeristische ontsluiting Vlaanderen  -  Vereenvoudiging visumprocedures 

In de ‘Marketingstrategie 2016-2020’ van Toerisme Vlaanderen staat te lezen dat 
Toerisme Vlaanderen Vlaanderen maximaal wil ontsluiten. Hiervoor lobbyt Toerisme 
Vlaanderen actief voor het vereenvoudigen van de visumprocedures. 

Dat punt staat ook te lezen in een rapport van de European Travel Commission (ETC), de 
organisatie die verantwoordelijk is om Europa als toeristische organisatie te promoten, 
en waarvan Toerisme Vlaanderen lid is. Deze commissie ijvert voor een meer liberale 
benadering van de visumpolitiek voor recreatieve toeristen en zakentoeristen. Dat zou de 
Europese economie een voordeel opleveren van 114 billion euro exportopbrengsten en 
615.000 nieuwe jobs in 2020. Volgens het ETC verliest Europa aandeel in het 
internationaal toerisme, en de strenge visumpolitiek is daar mede de oorzaak van.
 
1. In welke mate heeft Toerisme Vlaanderen hier reeds voor gelobbyd? Met welk 

resultaat? 

2. In welke mate heeft Toerisme Vlaanderen en/of de minister hier reeds contact over 
gehad met federale en Europese instellingen? 

3. Welke voorwaarden worden gekoppeld aan een eventuele vereenvoudiging van de 
visumprocedures? Over welke landen gaat het?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 376 van 8 december 2016
van JOHAN VERSTREKEN 

1-2. Zowel The United Nations World Tourism Organization (UNWTO), de toerisme-
entiteit van de Europese Commissie (DGGROWTH) als de European Travel 
Commission (ETC) hebben al herhaaldelijk gepleit om het uitreiken van visa aan 
toeristen uit ‘derde landen’ te vereenvoudigen.  
Voor Vlaanderen gebeurt het lobbywerk vanuit de Algemene Afvaardiging van de 
Vlaamse Regering bij de Europese Unie, via het ETC, waarvan de administrateur-
generaal van Toerisme Vlaanderen (TVL) voorzitter is en via het UNWTO, waarin 
Vlaanderen de geassocieerde leden vertegenwoordigt in het Uitvoerend Comité. 

De visumproblematiek manifesteerde zich toen TVL in 2009 startte met de promotie 
van Vlaanderen en Brussel in Rusland. Het was onmogelijk om de Russische markt 
te bewerken, zonder deze problematiek aan te pakken. Het consulaat in Moskou en 
de reisindustrie hadden op dat ogenblik weinig voeling met elkaar. 

TVL bemiddelde om het consulaat in Moskou en de reisindustrie, elk met hun 
specifieke belangen, dichter bij elkaar te brengen. TVL heeft toen niet alleen 
dossiers opgesteld, maar legde contacten met het consulaat, Buitenlandse Zaken 
en de dienst Vreemdelingenzaken. TVL organiseerde eveneens twee seminaries 
voor de operators vrijetijdsbesteding waarbij concrete gevallen werden behandeld. 
Deze seminaries bleken van onschatbare waarde om een klimaat van wederzijds 
vertrouwen en begrip te creëren. Daarna was het consulaat nog tweemaal aanwezig 
op evenementen van TVL in Moskou. Op deze evenementen waren ook de 
reisprofessionals te gast. Zij kregen van het consulaat een presentatie en een 
vraag- en antwoordsessie over de visumproblematiek.

Dankzij die inspanningen is er nu een open dialoog met de FOD Buitenlandse Zaken 
en het consulaat in Moskou. Dit leidde tot een drastische daling van het percentage 
geweigerde visa.

Recent werd het dossier van de visumproblematiek besproken op de 
Interministeriële Conferentie voor Buitenlands Beleid (ICBB) van 16 februari 2016.   

3. Deze vraag dient te worden beantwoord door de federale overheid, die bevoegd is 
voor het visumbeleid.  


